

НОВАЯ ЖИЗНЬ



Районная общественно-политическая газета

Газета основана
30 сентября 1931 года



№ 83 (9197) ПЯТНИЦА, 12 октября 2012 года

Выходит по средам и пятницам



Главная тема

ДЕПУТАТЫ НАМЕРЕНЫ УЖЕСТОЧИТЬ РЕГИОНАЛЬНОЕ АНТИАЛКОГОЛЬНОЕ ЗАКОНОДАТЕЛЬСТВО

В точку! – именно так в Калужской области некогда оценили граждане закон об ограничении торговли крепким алкоголем в ночное время, принятый Законодательным Собранием.

Напомним, что антиалкогольный закон был принят более двух лет назад по инициативе Обнинского городского Собрания. Торговля на этот закон отреагировала более чем адекватно: во многих магазинах крепкий алкоголь поместили в отделы, которые закрываются по ночам, в большинстве супермаркетов ввели специальное программное обеспечение, которое не позволяет пробить чек на крепкое спиртное с 23.00 и до 08.00. Многочисленные рейды выявили не так много нарушений. Всем, кто пренебрег законом, пришлось заплатить очень серьезные штрафы.

В наших парках и скверах, во дворах многоквартирных домов значительно уменьшилось количество пьяных компаний. Во многих семьях, где, к примеру, глава семьи после работы привык «снимать стресс» алкоголем, вздохнули с облегчением, ведь бежать за спиртным ночью уже некуда.

Следующим этапом борьбы за здоровье граждан стал запрет свободной продажи кодеиносодержащих препаратов. Сколько молодых людей гибло, сколько этих лекарств продавалось в аптеках! Статистика ужасала всех. Калужская область, не дожидаясь решений на федеральном уровне, решила эту проблему, введя такие большие штрафы, что ни одна аптека, ни один фармацевт не осмеливались нарушить этот закон.

Но и на этом работа не останавливается.

В ходе одной из своих рабочих поездок по Калуге губернатор области Анатолий АРТАМОНОВ беседовал с жителями областного центра и сотрудницей одной из аптек. Те поставили перед ним новую проблему.

Оказывается в аптечной сети можно купить и другие лекарственные препараты, из которых возможно получение наркотиков. Но ничуть не меньшее зло – спиртосодержащие настойки, которые также опускаются гражданам в неограниченном количестве.

Многие, наверное, видели такую картину, как люди непрезентабельного вида с утра пораньше «атакуют» аптечные пункты и потом дрожащими руками распахивают по карманам различные настойки.

Решение этой проблемы губернатор доверил депутатам, которым предстоит разработать закон и запретить свободный отпуск всех лекарственных препаратов, из которых можно получить наркотики, а также ограничить отпуск спиртосодержащих настоек.

Законодательное Собрание уже приступило к работе.

Состоялось первое заседание рабочей группы по разработке проекта закона Калужской области «Об ограничении реализации в аптечной сети спиртосодержащих препаратов и препаратов, содержащих компоненты для приготовления наркотических веществ».

Члены рабочей группы пока только обсудили опыт других субъектов Российской Федерации по данному вопросу, в частности опыт Ульяновской облас-



ти и Республики Татарстан. Всем членам рабочей группы было рекомендовано подготовить свои предложения для совместного рассмотрения на следующем заседании, которое состоится на следующей неделе. Но уже ясно – закон будет.

Борьба за здоровье граждан продолжается и в другом направлении. 2 октября состоялось заседание рабочей группы по контролю за соблюдением закона об ограничении торговли крепким алкоголем в ночное время.

По данным министерства конкурентной политики и тарифов продажа алкоголя в прошлом году сократилась на 8,2 процента. Отмечалось, что самый высокий уровень потребления алкоголя остается в Обнинске и Калуге.

Члены рабочей группы сошлись во мнении, что закон выполняет свою функцию, однако нуждается в доработке. В ближайшее время на рассмотрение депутатов Законодательно-

го Собрания поступит законопроект, разработанный министерством конкурентной политики и тарифов, которым предусмотрены дополнительные ограничения продажи алкоголя с 22 часов до 10 часов утра. Кроме того, в нем будет представлена методика определения границ территорий, на которых запрещена торговля алкоголем. В частности, прилегающих к детским, образовательным, медицинским организациям, объектам спорта, оптовым и розничным рынкам и иным местам массового пребывания граждан. В этот перечень предлагается включить и социальные учреждения, например, дома-интернаты.

Можно констатировать, что борьба за здоровье граждан для Законодательного Собрания – работа комплексная. И, несмотря на то, что уже есть ее весомые результаты, останавливаться депутаты не намерены.

Максим СОРОКИН.

Закон есть, но лучше бы пикетов не было

На днях увидела проект Закона «Об отдельных вопросах проведения публичных мероприятий на территории Калужской области», вывешенный для обсуждения на сайте Законодательного Собрания области и захотела поделиться своими рассуждениями через газету. Мне вспомнились первые перестроечные годы, развал экономики страны, задержки выплат пенсий и зарплат. Пустые прилавки и пустые кошельки, безыс-

ходность ситуации вынуждали людей идти на крайние меры. Чтобы привлечь внимание к проблеме, они перекрывали трассы, железнодорожные линии, устраивали митинги и сидячие пикеты. Да чего только не было!

Ситуация стабилизировалась, даже коренным образом изменилась. Свои политические взгляды теперь можно выразить через членство и работу в любой партии и зарегистриро-

вать ее (закон позволяет). Смотрела по телевизору недавние митинги оппозиции, когда перекрывалось движение, люди шли по проезжей части улиц, и думала, что им не хватает? Лучше б этим митингом приехали они в подмосковную деревню, помогли убрать урожай или сделали рейд благоустройства по подмосковным дорогам.

Шествие колонны и митинг у памятника защитникам Спас-Деменска – это да. Митинг по слу-

чаю Дня труда тоже принимаю. Но я против чрезвычайных жизненных ситуаций. Лучше любые споры и конфликты решать цивилизованно.

А закон о регулировании публичных мероприятий должен быть: он охладит «горячие» головы и утвердит рамки дозволенного. Амбиции одних не должны ущемлять и нарушать права других.

А. БЕГЛЯКОВА,
г. Спас-Деменск.

Официально

Вузам – современное учебное оборудование

5 октября губернатор области Анатолий Артамонов принял участие в церемонии передачи предприятием ООО «ФОЛЬКСВАГЕН Групп Рус» учебного оборудования для лаборатории мехатроники и робототехники КФ МГТУ им. Н.Э. Баумана.

Учебное оборудование с пособиями по электрике и электронике автомобиля подготовлено студентами университета под руководством специалистов автозавода. Его практическое использование позволит значительно расширить возможности образовательной и научно-исследовательской деятельности регионального филиала старейшего технического вуза.

По мнению Анатолия Артамонова, данное событие является ярким примером эффективного сотрудничества бизнеса и образовательной сферы в целях обеспечения экономики области высококвалифицированными специалистами. «Создание условий для получения студентами практических навыков и развития их технического творчества должно стать неотъемлемой частью современного профессионального образования в регионе», – подчеркнул губернатор.

О ценах

5 октября в режиме видеоконференции состоялось заседание рабочей группы по недопущению необоснованного повышения цен на товары и услуги. Его провел министр конкурентной политики и тарифов области Николай Владимиров.

По данным статистики на конец сентября в магазинах Калуги в сравнении с соседними областными центрами отмечались минимальные цены на свинину, баранину, яйцо куриное, сахар, печенье, чай и хлеб. В период с 25 сентября по 2 октября в области произошло снижение цен на сахар (2%) и овощи (от 4% до 5%), а также их увеличение на замороженных цыплят, муку (1%) и яйцо куриное (3%). Максимальный рост цен на этот продукт наблюдался в Тарусском районе (10%). Наиболее высокая стоимость куриного яйца зафиксирована в Калуге и Обнинске – 33-34 руб./десяток при среднеобластной цене 30,9 руб./десяток. Анализируя ситуацию, руководитель профильного ведомства напомнил представителям администраций районов и городских округов о необходимости особого контроля за применением 10-ти процентной розничной торговой надбавки на данный вид продукции.

На региональном рынке нефтепродуктов за последнюю неделю оптовые цены на бензин и дизельное топливо не изменились. В розничном секторе они увеличились на 10 коп./л (менее 1%). Среди субъектов ЦФО Калужская область занимает 8 место по бензину автомобильному (27,49 руб./л) и 13 место по дизельному топливу (28,84 руб./л).

Управление по работе со СМИ администрации губернатора области.
Официальная информация доступна на сайте областной администрации: www.admoblkaluga.ru



КАЧЕСТВО ЖИЗНИ

Может ли быть сельское хозяйство привлекательным для бизнеса?

О чем говорят итоги лета 2012 года



Сколько нужно собрать зерновых с гектара, чтобы инвестор заинтересовался сельским хозяйством? Какого качества должны быть мясо и молоко, чтобы покупатель не ушел из магазина с пустыми руками? Сколько нужно вложить денег в социальную сферу села, чтобы люди остались на своей земле? Сегодня без ответов на эти вопросы не возможно развитие сельскохозяйственной сферы области. Итоги лета 2012 года позволяют говорить о положительных тенденциях.

Опыт развитых стран показал, что будущее сельского хозяйства за крупными предприятиями. В 2012 году значительная часть государственной поддержки направлялась в крупные аграрные предприятия области. Именно им под силу нести серьезные затраты по модернизации производства. Однако это не означает, что малый сельский бизнес остался без внимания. С начала реализации Национального проекта «Развитие села» в малый агробизнес области привлечено более 1,7 миллиарда рублей льготных кредитных ресурсов. Как следствие, заметно укрепила позиции сельскохозяйственная потребительская кооперация, в том числе кредитная.

Уже сегодня можно говорить о предварительных и приблизительных результатах такого подхода к развитию сельского хозяйства региона.

Не зависит от погоды

В 2012 году в области собрано зерновых и зернобобовых культур в объеме 170 тысяч тонн, что на 10 процентов больше, чем в прошлом году. При этом урожайность зерновых увеличилась более чем на 8 процентов, составив 23 центнера с гектара.

Получить хорошие результаты позволило как внедрение передовых технологий, так и использование семян высоких репродукций, своевременное внесение минеральных удобрений, расширение озимых посевов. Наибольших урожаев в этом году достигли в колхозе им. Ленина (Жуковский район) - 39,6 ц/га, в ОАО «МосМедыньагропром» - 33,0 ц/га и СПК СХА (колхоз) «Москва» (Боровский район) - 32,0 ц/га.

В этом году очень большой урожай картофеля: на уровне 35 тысяч тонн. В ООО «Аврора» (Бабынинский район) собрали более 4 тысяч тонн картофеля, в ОАО «Родина» (Малоярославецкий район) - более 3 тысяч тонн.

Одним из направлений развития отрасли в 2012 году стало укрепление кормовой базы. Для обеспечения сбалансированности кормов по белку были расширены посевы многолетних бобовых культур, в первую очередь клевера, люцерны, кукурузы. Как результат, хозяйствами

области заготовлено более 220 тысяч тонн кормов.

В ходе озимого сева под урожай 2013 года отведено 60 тысяч гектаров, подготовлено 45 тысяч гектаров зяби. При благоприятных погодных условиях урожай 2013 года будет не хуже урожая 2012 года.

Что касается кормления животных, то круглогодичные однотипные сбалансированные рационы уже сейчас вполне успешно решают проблему стабильности производства и снижения зависимости от погодных условий. Когда государство имеет госрезервы зерна и систематически их обновляет - воздействие неблагоприятных факторов минимально.

Кроме того, внедрение прогрессивных технологий в животноводстве, применение современного автоматического оборудования по созданию оптимального микроклимата для содержания животных и птицы уже сейчас позволяет минимизировать потери. Такое оборудование стоит недешево, но стабильность в производстве продукции позволяет окупить затраты.

Товар лицом

Для того чтобы существенно повысить уровень продовольственной безопасности, в ближайшее время в хозяйствах области будет проведена техническая и технологическая модернизация сельскохозяйствен-

ного производства, чтобы сделать отрасль сельскохозяйственного производства привлекательной для бизнеса.

В области уже немало хозяйств-лидеров отрасли. Например, ОАО «МосМедыньагропром», которое практически образовалось с нуля. А за 2011 год валовой объем производства молока здесь составил 18 тысяч тонн с прибавкой 3,3 тысячи тонн. Второе место в области по объемам производства молока занимает колхоз имени Ленина Жуковского района - 10,6 тысячи тонн, рост 2 процента. Высокие показатели в ОАО «Племзавод Октябрьский» Ферзиковского района, ООО «АФ Детчинское» Малоярославецкого района, в колхозе им. М.А. Гурьянова и ООО «Племзавод Заря» Жуковского района.

Эти сельхозпредприятия занесены в племенной регистр Минсельхоза России как племенные заводы и репродукторы по разведению соответствующих пород скота.

В этом году более эффективно работают птицеводческие хозяйства области. В Медыньском районе запущена в эксплуатацию птицефабрика по производству мяса цесарки ООО «Самсон-Ферма».

Неплохие результаты по приростам имеют свиноводческие предприятия. Среднесуточные приросты молодняка в мясном скотоводстве составляют 1500-1700 граммов. Здесь надо отме-

тить ООО «Центр генетики Ангус» Бабынинского района, «Рефлекс-Агро» Сухиничского района, «Агросистемы» Дзержинского района, «ДИК» Бабынинского района, «Новый быт» Малоярославецкого района.

Занимаются в области и овцеводством, и выращиванием маралов. В хозяйстве «Фили - Н - Агро» Барятинского района заготавливают панты.

Когда близость столицы благо

22 августа 2012 года Россия официально стала членом Всемирной торговой организации (ВТО). Безусловно, членство России в ВТО повлияет на калужских аграриев. Поэтому приоритетным направлением развития регионального сельскохозяйственного сектора станет молочное и мясное скотоводство, а также производство продовольственного картофеля и фуражного зерна.

Важное конкурентное преимущество области - близость столицы, близость масштабного потребительского рынка. Сегодня доля официально регистрируемых поставок молочной продукции в Москву составляет более 80 процентов. Кроме того, ежегодно растут потребности региона в сельхозпродуктах местного производства.

Конкурентоспособность товаропроизводителей мяса птицы и свинины во многом определяется рыночной стоимостью зерна, закупаемого в основном на внутреннем российском рынке. Вступление России в ВТО, вероятнее всего, будет способствовать росту рыночных цен на зерно, в том числе на нашем внутреннем рынке. Поэтому в целях обеспечения стабильности и конкурентоспособности животноводческой продукции фуражное зерно на внутривладельческие нужды калужским сельхозтоваропроизводителям целесообразнее будет производить самостоятельно, а не покупать. Это же позволит реализовать планы по наращиванию объемов продукции животноводства.

Три составляющие успеха

Практика системной ярмарочной торговли последних лет подтверждает высокое конкурентное преимущество небольших свиноводческих комплексов и малых свиноводческих ферм, расположенных в близости от рынков сбыта и имеющих возможность реализовать свинину в свежем виде. Это сегодня очень ценит потребитель. Жизнь показывает, что значительная часть населения, даже с ограниченными покупательскими возможностями, отдает предпочтение свежей продукции от местного, известного им производителя даже по более высоким ценам, чем импортному мясу после глубокой заморозки. То есть в определенной нише на региональном уровне импортеру от ВТО конкурировать будет сложнее, чем местному калужскому товаропроизводителю.

Аналогичная ситуация на рынке производства и реализации меда.

Подтверждают данную тенденцию маркетинговые исследования крупных инвесторов, прорабатывающих системы производства и реализации экологически чистой и натуральной продукции, ее поставок в сеть ресторанов и кафе, системное обслуживание через интернет-магазины.

В целом анализируя ситуацию, можно сделать следующий вывод: повышение конкурентоспособности сельскохозяйственной продукции, как и снижение ее себестоимости, может произойти за счет ускоренной модернизации производства, приобретения высокопродуктивных животных и расширения объемов поставок продукции на внешние рынки.

Не используешь землю - плати!

На сегодняшний день в области остро стоит проблема повышения эффективности использования сельхозземель. В структуре регионального земельного фонда земли сельскохозяйственного назначения составляют 1 144 605 га. Более 650 тысяч га находятся в собственности граждан, в том числе долевой, возникшей в результате приватизации земли 90-х годов. Около 250 тысяч га принадлежат юридическим лицам. Более 200 тысяч га - муниципальная и государственная собственность. Но лишь 39% земель используется под пашню.

В настоящее время в области идет инвентаризация сельскохозяйственных угодий. Это важное звено в работе по вовлечению в оборот неиспользуемых земель. Кроме того, в агропромышленный сектор привлекаются инвесторы.

В области регулярно осуществляется земельный контроль. Но для достижения действенных результатов необходимо совершенствовать нормативную правовую базу в данной сфере.

Губернатор области Анатолий Артамонов на недавнем совещании по вопросу совершенствования российского законодательства в сфере оборота и контроля целевого использования земель сельскохозяйственного назначения, которое провел заместитель Председателя Правительства РФ Аркадий Дворкович, предложил проработать механизм ужесточения ответственности за неиспользование или нецелевое использование данных земель, кратное увеличение суммы административного штрафа или применяя повышенные ставки земельного налога.

XXX

Сегодня руководство области ставит перед главами районов приоритетную задачу - помогать тем, кто постоянно проживает на селе, и тем, кто готов связать свою жизнь с селом.

Крайне важно сохранить и поддержать на селе не только производство, но и социальную составляющую - уклад сельской жизни.

Материал подготовлен управлением по работе со СМИ администрации Губернатора области.



14 октября – День работника сельского хозяйства и перерабатывающей промышленности

Уважаемые труженики села!

К труду селян всегда было особое отношение. Он является основой продовольственной безопасности, благосостояния, развития нашего края. Сельский труд требует особого терпения и упорства, умелых рук, любви и внимания к родной земле.

В этой отрасли могут работать только преданные своему делу люди. Особой благодарности заслуживает то, что в текущем году, несмотря на сложные погодные условия, сельские труженики сумели добиться неплохих результатов в растениеводстве и животноводстве.

Примите слова искренней благодарности за ваш самоотверженный труд на родной земле. Пусть вам сопутствует успех в делах. Крепкого всем здоровья и благополучия.

В. А. БУЗАНОВ,
глава администрации МР
«Спас-Деменский район».
С. В. СМIRHOV,
глава МР
«Спас-Деменский район».

Уважаемые работники сельского хозяйства и перерабатывающей промышленности!

Примите мои искренние поздравления с профессиональным праздником.

В этом году труженики агропромышленного комплекса Калужской области добились хороших показателей в производстве мясного и молочного животноводства, зерновых культур и картофеля. Продукция наших фермеров пользуется устойчивым покупательским спросом за высокое качество и верность традициям.

Активно продолжается техническое перевооружение отрасли. Приоритет отдается приобретению современной высокопроизводительной техники для работы по прогрессивным ресурсосберегающим технологиям.

С каждым годом работать на селе становится привлекательней и интересней. Уверен, что своими успехами вы внесете достойный вклад в дело возрождения села.

Благодарю вас за добросовестный труд на калужской земле. Желаю вам крепкого здоровья и благополучия.

А. Д. АРТАМОНОВ,
губернатор
Калужской области.

Что год итожит

На днях встретилась с исполнительным директором ЗАО «Истоки» Н. М. ПАУКОВЫМ. Поинтересовалась, как дела в хозяйстве.

– Основные полевые работы завершили, – ответил Николай Маркович. – Урожай собрали, озимые посеяли, корма заготовили. Теперь осталось прибрататься на ферме и поставить скот на зимовку. А механизаторы продолжают пахать зябь...

Это предприятие весь сельскохозяйственный год работало стабильно, полевые кампании провели в оптимальные сроки, что сказалось на урожайности зерновых, кормовых культур. В общем, есть что подсчитывать по осени и планировать на будущее. Не случайно и наш разговор с заведующим отделом аграрной политики и социального обустройства села А. С. Никулиным начался именно с ЗАО «Истоки».

– Коллектив этого сельхозпредприятия стоит поздравить дважды: с профессиональным праздником селян и с успешным завершением сельскохозяйственного года. Цифры говорят сами за себя: в ЗАО «Истоки» намолочено 420 тонн зерна, на 330 гектарах посеяны озимые культуры, вспахано 150 гектаров зяби, запасено в зимовку более

23 центнеров кормовых единиц на условную голову скота. Хозяйство сумело сохранить и увеличить поголовье коров, и в целом численность крупного рогатого скота возросла. Ведется откорм молодняка, действует программа «Корова-теленочек».

Плюсовые показатели ЗАО «Истоки» влияют на общерайонные результаты, они в какой-то мере позволяют перекрывать спад производства продукции животноводства в ЗАО «АПП «Спас-Деменск», которое в текущем году работает ниже уровня предыдущего. Одна из главных причин – кадровая неразбериха в этом предприятии, отсутствие специалистов в основной отрасли – животноводстве. Это, конечно, не праздничная тема, но как обойти дела в самом крупном хозяйстве, с самой крепкой материальной базой, лучшей технической обеспеченностью и земельными ресурсами? Возможности здесь большие, есть и добросовестные работники среди механизаторов, животноводов, людей других профессий. Их стоит поблагодарить за верность сельскому хозяйству и пожелать в будущем году лучших результатов.

Конечно, на ходе уборочных работ в текущем году сказались

неблагоприятные погодные условия. Растянулись сроки жатвы, что повлияло на сбор зерна. Это касается ЗАО «АПП «Спас-Деменск» и ООО «Любунь». А вот с заготовкой кормов коллективы всех хозяйств справились хорошо. В ООО «Любунь» упор с учетом погоды сделали на сенаж в вакуумной упаковке, его запасли 530 тонн. В ЗАО «АПП «Спас-Деменск» заложили 2390 тонн силоса. Кормовая база во всех сельхозпредприятиях позволяет обеспечить животным хороший рацион в течение зимовки.

А. С. Никулин отметил, что в последние годы на селе активно развивается малый бизнес. Заметный вклад в производство сельскохозяйственной продукции вносят СПК «Новоалександровский», СПК «Боловский», ООО «Хуторянка», КФХ Дорониной, ООО «Золотой гусь» и другие малые хозяйства. Они не только развивают собственное производство, но и способствуют сохранению поголовья скота в подсобных хозяйствах населения, помогая в обеспечении сеном, обработке огородов, уборке зерновых и т. д.

Нужно сказать, что в большинстве малых предприятий, которые сумели закрепиться на спас-деменской земле, просматривается перспектива. Расширяют производство А. А. Таранов, В. А. Мартынов, вводя в оборот окультуренные поля. ООО

«Золотой гусь» планирует открыть новую птицеферму. КФХ Н. А. Зверевой рассчитывает вступить в программу «Семейная ферма» и приобрести робота для доения коров. На село приходят и крупные инвесторы с большими планами. Для нашего района важно как сохранение действующих сельхозпредприятий, так и привлечение новых производителей сельхозпродукции.

Политика областного руководства, направленная на поддержку сельхозпроизводителей, позволяет и нашим хозяйствам участвовать в целевых программах и получать бюджетную поддержку. В текущем году сельхозпредприятия получили субсидии из областного и федерального бюджетов на покупку элитных семян, гербицидов, минеральных удобрений. Ежемесячно с апреля по ноябрь хозяйствам выделяется льготное топливо на проведение полевых работ.

– Анатолий Сергеевич, пусть год оказался не совсем удачным, но все-таки у селян праздник...

– Да, и я хочу поздравить ветеранов сельхозпроизводства и всех, кто сегодня работает в этой сложнейшей отрасли. У них не бывает легких лет, посевных, уборочных. Труд на земле и на фермах очень тяжелый, но и самый почетный. С праздником вас, сельские труженики!

Антонина БЕСОВА.

Продукция, за которой очередь

– Когда приезжаем в Спас-Деменск, всегда покупаем молочные продукты ООО «Хуторянка», – рассказали стоящие в очереди впереди меня супруги, между тем совещаясь, сколько взять в этот раз творога и сметаны. И снова, обращаясь ко мне, пояснили, – мы и в Москве берем молочку у фермеров,

зная, что она без «химии», натуральная.

В натуральности продуктов стайковского мини-завода сомневаться не приходится. На всем пути от фермы до прилавка качеству молока и производимой из него продукции уделяется особое внимание. На всех этапах: сепарирования, пастеризации, охлаждения, упаковки строго соблюдаются санитарные требования, температурный режим. Используют только натуральные закваски. С первых дней и до настоящего времени на мини-заводе применяют технологию производства «домашних» продуктов. Масло сбивают в маслобойке, творог тоже сквашивают по-старинке и только чистыми культурами. Вот почему у продуктов с торговой маркой «Хуторянка» настоящий деревенский вкус.

В ассортименте по-прежнему остаются пастеризованное молоко, сметана, сливочное масло, творог, топленое масло. На каждый вид продукции имеется сертификат.

– Если кто-то думает, что наши «домашние» продукты мы делаем вручную, тот ошибается, – утверждает технолог Н. В. Павлова. – Производство полностью автоматизировано. Все оборудование соответствует технологии, которая не позволяет выпускать искусственную продукцию. Купили более мощную пастеризационно-охладительную установку. Пакетируем молоко с помощью фасовочного автомата. А разлитым наполняем бочку сразу из танка-охладителя. У нас трудятся добросовестные работники – мастер производства Жанна Шهبанова, механик Алексей Юхнов, которые строго следят за всеми операциями. Так что за чистоту продукции мы отвечаем. А когда меня упрекают, что наше молоко пахнет фермой, говорю, что без вкуса и запаха только дистиллированная вода, а натуральные молочные продукты – это вам не рафинированные и дезодорированные.

Раскушали стайковские сметану и творог не только спасдемненцы, которые покупают ее в палатке на рынке и в магазинах. Теперь эти молочные продукты продаются в Кирове, Обнинске, Калуге на ярмарках выходного дня.



– Раскупают продукцию хорошо, распродают все, что успеваем произвести, – рассказала генеральный директор ООО «Хуторянка» Н. А. Зверева. – Чем больше людей узнают вкус нашей молочки, тем больше спрос. Некоторых, правда, смущает цена. Это для нашего населения она кажется высокой, а горожане на своем опыте знают, что натуральные продукты стоят дорого. Приходится объяснять, что у нас ферма близко, транспортные расходы низкие, молоко покупаем недорого. В последнее время отпала проблема сбыта продукции, с тех пор включились в ярмарочную торговлю в больших городах. Но появились трудности с сырьем. Сейчас получаем со Стайковской фермы примерно 800 килограммов молока, зимой же его будет не хватать. Пытаюсь найти дополнительных поставщиков сырья.

... В прошлую субботу утро выдалось дождливым. Людей на рынке было мало. Но к палатке, где заманчиво светились баночки с желтым топленым маслом и в пакетах с коровой плескалось молоко, выстроилась очередь. Покупатель знает, где вкусно и качественно!

Антонина АЛЕКСЕЕВА.

На снимках: Наталья Павлова и Жанна Шهبанова каждый день трудятся, чтобы на рынок были отличные продукты, а Н. А. Зверевой не стыдно торговать сметаной своего предприятия.



Выращено много – есть что показать

– Пока работала, некогда было заниматься приусадебным участком, – рассказала участница областного конкурса «На лучшее личное подсобное хозяйство, садовый и огородный участок ветерана» Н. А. Челушкина. – Зато на пенсии труд на земле доставляет радость, а все, что получено в саду и огороде, круглый год у нас на столе.

Надежда Андреевна живет в многоквартирном доме по ул. Трегубова. Как и у других, у нее есть небольшой участок с теп-

лицей и несколькими грядками. Основные посадки картофеля, овощей и ягодников находятся в д. Семеновка, где огородница трудится весь сезон. Чтобы урожай не пропадал зря, Надежда Андреевна солит, маринует, консервирует, делает компоты и варенья. Постепенно полки в подвале заполняются вкусными заготовками. Запасов хватает на семью и на угощение знакомых до нового урожая.

На праздник в Калугу Н. А. Челушкина поехала не с пустыми руками – надо же было пока-

звать, что уродилось на ее участке. Взяла Надежда Андреевна крупные яблоки и яблочный сок в банке, отборный виноград и красивый, вкусный компот из него. Выбрала разноцветные перцы. Также прихватила заготовки

из огурцов и помидоров, и, конечно, цветы. Все это оказалось кстати. Н. А. Челушкина стала участницей выставки, на которой демонстрировалась продукция ветеранских подворий. Надежде Андреевне были вручены Благодарственное письмо министра сельского хозяйства Калужской области Л. С. Громова и председателя областного совета ветеранов В. П. Васенкова. Она получила также памятный подарок. Почетной грамотой общественной палаты Калужской области награжден председатель совета ветеранов МР «Спас-Деменский район» Иван Гаврилович Гусев за эффективное содействие развитию областного движения «На лучшее личное подсобное хозяйство, садовый и огородный участок ветерана». Спас-деменские ветераны – люди не ленивые, они сами себя обеспечивают овощами и фруктами, а также украшают город и сельские улицы цветами.

На снимке: с таким запасом не страшен экономический кризис.





Понедельник, 15 октября

ПЕРВЫЙ КАНАЛ

05.00, 09.00, 12.00, 15.00, 03.00
Новости
05.05 "Доброе утро!"
09.15 "Жить здорово!" 12+
10.25 "Контрольная закупка"
10.55 "Модный приговор"
12.20 "Время обедать!"
13.00 "Дешево и сердито"
14.00 Другие новости
14.25 "Понять. Простить" 12+
15.15 "УЛИЦЫ РАЗБИТЫХ ФОНАРЕЙ"
17.00 "НЕРАВНЫЙ БРАК"
18.00 Вечерние новости
18.50 "Давай поженимся!" 16+
19.50 "Пусть говорят" 16+
21.00 "Время"
21.30 "ОДНОЛЮБЫ"
23.30 "Вечерний Ургант" 16+
00.00 Ночные новости
00.20 "БЕЗ СВИДЕТЕЛЕЙ"
00.50 "ПРОПАВШИЙ БЕЗ ВЕСТИ"
01.40, 03.05 "РАЗВОД"
04.00 "СЛЕДСТВИЕ ПО Телу"

РОССИЯ 1

05.00 "Утро России"
09.00 "1000 мелочей"
09.45 "О самом главном"
10.30 "Кулагин и партнеры" 12+

11.00, 13.50, 14.00, 16.45, 17.00,
20.00 Вести
11.30, 14.30, 17.30, 19.40 Местное время
11.50 "ТАЙНЫ СЛЕДСТВИЯ" 12+
12.50 "Всё будет хорошо!" 12+
14.50 "ЕФРОСИНЬЯ. ТА`ЖНАЯ ЛЮБОВЬ"
15.45 "КРОВИНУШКА"
17.50 "ПРИНЦЕССА И НИЦЕНКА" 12+
20.30 "Спокойной ночи, малыши!"
20.40 "Прямой эфир" 12+
21.30 "ЖИЗНЬ И СУДЬБА" 12+
23.25 "АЛСИБ. Секретная трасса"
00.30 "Девчата" 16+
01.10 "Вести+"
01.35 "ДОМ ЧЕРНЫХ ТЕНЕЙ" 16+

НТВ

05.55 "НТВ утром"
08.35 "ВОЗВРАЩЕНИЕ МУХТАРА" 16+
09.30, 15.30, 18.30 Обзор
10.00, 13.00, 16.00, 19.00, 23.15
Сегодня

БЛАГОДАРНОСТЬ

Семья Алдахоновых выражает благодарность отделу образования, ООО «Диал-К» и лично А. П. Тюлякову и И. Н. Федоркову за помощь и спонсорскую поддержку в проведении соревнований по кроссу в память о С. М. Алдахонове.

10.20 "Живут же люди!" 0+
10.55 "До суда" 16+
12.00 Суд присяжных 16+
13.25 "УЛИЦЫ РАЗБИТЫХ ФОНАРЕЙ" 16+
16.25 "Прокурорская проверка" 16+
17.40 "Говорим и показываем" 16+
19.30 "ИНСПЕКТОР КУПЕР" 16+
21.25 "ПЯТНИЦКИЙ. ГЛАВА ВТОРАЯ" 16+
23.35 "ПРОСНЕМСЯ ВМЕСТЕ?" 18+
01.30 Центр помощи "Анастасия" 16+
02.15 "Москва - Ялта - транзит" 0+
03.05 "ДЕВЯТЫЙ ОТДЕЛ" 16+
04.55 "ЧАС ВОЛКОВА" 16+

КУЛЬТУРА

07.00 Канал "Евроныус"
10.00 "Наблюдатель"
11.15 "Генералы в штатском"
11.45 "ЗАПОМНИТЕ МЕНЯ ТАКОЙ"
12.50 "Больше, чем любовь"
13.30 "Планета людей"
14.20 "Линия жизни"
15.10 "Пешком..."
15.40, 19.30 Новости культуры
15.50 "КАШТАНКА"
16.55 "Ускорение"
17.25 "ВДОХНОВЛЕННЫЙ БАХОМ"
18.25 "Важные вещи"
18.40 "Секретный код египетских пирамид"
19.45 "Главная роль"

Программа телевидения



20.05 "Сати. Нескучная классика..."
20.45 "Странная память непрожитой жизни"
21.30, 01.40 "Academia"
22.15 "Тем временем"
23.00 "Запечатленное время"
23.50 "Актуальное кино с Людмилой Улицкой"

НИКА-ТВ

06.00 "БЕЛЫЙ КЛЫК" 0+
06.30 Мультсеанс 0+
07.00 "Легко"
09.00 Неделя 12+
10.00 Время спорта 6+
10.45 Территория внутренних дел 16+
11.00, 17.20, 18.30 Мультфильм "ТОТ САМЫЙ МЮНХГАУЗЕН" 12+
13.29, 15.29 Исторический календарь 6+
13.30, 15.30, 19.30, 21.30, 23.30 Новости
13.45 Экология красоты 6+
14.15 Коммунальная революция 6+
14.45 Никуся и Маруся приглашают в гости 0+

15.00 Планета "Семья" 6+
15.50 Родной образ 0+
17.30 Глобальные угрозы
18.00 Точка зрения
18.40 Времена и судьбы 6+
19.10 Обзор прессы 6+
19.25 Новое время
20.00 Главное
21.00 Семья России 0+
22.00 Волейбол 12+
23.15 Оружие XX века
00.00 "ДЗИСАЙ" 16+
01.30 Неформат 16+
02.00 "КТО, ЕСЛИ НЕ МЫ" 16+
03.10 "ГЛАЗА АНГЕЛА" 16+

Вторник, 16 октября

ПЕРВЫЙ КАНАЛ

05.00, 09.00, 12.00, 15.00, 03.00
Новости
05.05 "Доброе утро!"
09.15 "Жить здорово!" 12+
10.25 "Контрольная закупка"
10.55 "Модный приговор"
12.20 "Время обедать!"
13.00 "Дешево и сердито"
14.00 Другие новости
14.25 "Понять. Простить" 12+
15.15 "УЛИЦЫ РАЗБИТЫХ ФОНАРЕЙ"
17.00 "НЕРАВНЫЙ БРАК"
18.00 Вечерние новости
18.50 "Давай поженимся!" 16+
19.50 "Пусть говорят" 16+
21.00 "Время"
21.30 "ОДНОЛЮБЫ"
23.30 "Вечерний Ургант" 16+
00.00 Ночные новости
00.20 "БЕЗ СВИДЕТЕЛЕЙ"
00.50 "ОБИТЕЛЬ ЛЖИ"
01.20 "КАЛИФРЕНИЯ"
01.55, 03.05 "ОСАДА"
04.05 "СЛЕДСТВИЕ ПО Телу"

РОССИЯ 1

05.00 "Утро России"

09.00 "1000 мелочей"
09.45 "О самом главном"
10.30 "Кулагин и партнеры" 12+
11.00, 13.50, 14.00, 16.45, 17.00,
20.55, 04.45 Вести
11.30, 14.30, 17.35 Местное время
11.50 "ТАЙНЫ СЛЕДСТВИЯ" 12+
12.50 "Всё будет хорошо!" 12+
14.50 "ЕФРОСИНЬЯ. ТА`ЖНАЯ ЛЮБОВЬ"
15.45 "КРОВИНУШКА"
17.55 "ПРИНЦЕССА И НИЦЕНКА" 12+
18.50 Футбол
21.20 "Спокойной ночи, малыши!"
21.30 "ЖИЗНЬ И СУДЬБА" 12+
23.10 "Специальный корреспондент"
00.15 "Край янтарной лихорадки"
01.05 "Вести+"
01.30 "Честный детектив". 12+
02.05 "КОШМАРНЫЙ МЕДОВЫЙ МЕСЯЦ" 16+
04.00 "Городок"

НТВ

05.55 "НТВ утром"
08.35 "ВОЗВРАЩЕНИЕ МУХТАРА" 16+
09.30, 15.30, 18.30 Обзор
10.00, 13.00, 16.00, 19.00, 23.15
Сегодня

10.20 "Профессия - репортер" 16+
10.55 "До суда" 16+
12.00 Суд присяжных 16+
13.25 "УЛИЦЫ РАЗБИТЫХ ФОНАРЕЙ" 16+
16.25 "Прокурорская проверка" 16+
17.40 "Говорим и показываем" 16+
19.30 "ИНСПЕКТОР КУПЕР" 16+
21.25 "ПЯТНИЦКИЙ. ГЛАВА ВТОРАЯ" 16+
23.35 "ПРОСНЕМСЯ ВМЕСТЕ?" 18+
01.30 Главная дорога 16+

КУЛЬТУРА

06.30 Канал "Евроныус"
10.00 "Наблюдатель"
11.15 "Генералы в штатском"
11.45 "ЗАПОМНИТЕ МЕНЯ ТАКОЙ"
12.55 65 лет со дня рождения И. Дыховичного
13.35, 18.40 "Секретный код египетских пирамид"
14.25, 21.30 "Academia"
15.10 "Мой Эрмитаж"
15.40, 19.30, 23.30 Новости культуры
15.50 "ДВА ГУСАРА"
16.55 "Русская верфь"
17.25 "Эпоха барокко"

**МЕТАЛЛОЧЕРЕПИЦА
полимерпесчаная,
профлист, профнастил,
сайдинг, утеплители, ондулин,
водосточные системы.**

**ЗАМЕР. ДОСТАВКА. МОНТАЖ.
КРЕДИТ. ГАРАНТИЯ.**

тел. 8-920-890-00-90.

18.25 "Важные вещи"
19.45 "Главная роль"
20.05 "Власть факта"
20.45 "Это я и музыка..."
22.15 "Игра в бисер"
23.00 "Запечатленное время"
23.50 "ЧЕРНЫЙ МОНАХ"
01.15 "Испытатель: парадокс об актере"

НИКА-ТВ

06.00, 15.50 "БЕЛЫЙ КЛЫК" 0+
06.30 Мультсеанс 0+
07.00 "Легко"
09.00 Главное 12+
10.00 Азбука здоровья 12+
10.30, 17.10 "ХОЖДЕНИЕ ПО МУКАМ" 6+

11.45 Глобальные угрозы
12.15 Мультфильм
12.25, 22.00 "ГЕНЕРАЛЬСКАЯ ВНУЧКА" 16+
13.15, 22.50 Оружие XX века
13.29, 15.29 Исторический календарь 6+
13.30, 15.30, 19.30, 21.30, 23.30
Новости
13.45 Обзор прессы 6+
14.00 Притяжение земли 6+
14.20 Никуся и Маруся приглашают в гости 0+
14.45 Высший сорт 6+
15.00 Искусство одеваться 12+
16.20, 05.15 "СТРОГО НА ЮГ" 16+
18.30 Служба кулинарной разведки 6+
18.55 Жилищный вопрос 6+
19.10 Официально 12+
19.25 Новое время
20.00 Главное
21.00 Семья России 0+
23.00 Пригласительный билет 6+
23.15 Мы там были 12+
00.00 "ТАЙНА СЕКРЕТНОГО ШИФРА" 16+
00.50 Программа 7

Среда, 17 октября

ПЕРВЫЙ КАНАЛ

05.00, 09.00, 12.00, 15.00, 03.00
Новости
05.05 "Доброе утро!"
09.15 "Жить здорово!" 12+
10.25 "Контрольная закупка"
10.55 "Модный приговор"
12.20 "Время обедать!"
13.00 "Дешево и сердито"
14.00 Другие новости
14.25 "Понять. Простить" 12+
15.15 "УЛИЦЫ РАЗБИТЫХ ФОНАРЕЙ"
17.00 "НЕРАВНЫЙ БРАК"
18.00 Вечерние новости
18.50 "Давай поженимся!" 16+
19.50 "Пусть говорят" 16+
21.00 "Время"
21.30 "РАЗВОД"
23.30 "Вечерний Ургант" 16+
00.00 Ночные новости
00.20 "БЕЗ СВИДЕТЕЛЕЙ"
00.50 "БЕЛЫЙ ВОРОТНИЧОК"
01.40, 03.05 "СЕМЬ ЛЕТ В ТИБЕТЕ"

РОССИЯ 1

05.00 "Утро России"
09.00 "1000 мелочей"
09.45 "О самом главном"
10.30 "Кулагин и партнеры" 12+
11.00, 13.50, 14.00, 16.45, 17.00,
20.00 Вести
11.30, 14.30, 17.30, 19.40 Местное время
11.50 "ТАЙНЫ СЛЕДСТВИЯ" 12+
12.50 "Всё будет хорошо!" 12+
14.50 "ЕФРОСИНЬЯ. ТА`ЖНАЯ ЛЮБОВЬ"
15.45 "КРОВИНУШКА"
17.50 "СЕРДЦЕ МАТЕРИ" 12+
20.30 "Спокойной ночи, малыши!"
20.40 "Прямой эфир" 12+
21.30 "ЖИЗНЬ И СУДЬБА" 12+
23.05 "Близкий Дальний. Предчувствие судьбы"

НТВ

10.00, 13.00, 16.00, 19.00, 23.15
Сегодня
10.20 "Профессия - репортер" 16+
10.55 "До суда" 16+
12.00 Суд присяжных 16+

ОКНА-СИТИ RENAU
brusbox
**ПЛАСТИКОВЫЕ
ОКНА И ДВЕРИ**
г. Людиново, III Интернационала, 21
г. Мосальск, ул. Революции, 5
**тел. 8 920 617 40 98,
8 953 313 99 76**

13.25 "УЛИЦЫ РАЗБИТЫХ ФОНАРЕЙ" 16+
15.30, 18.30 Обзор
16.25 "Прокурорская проверка" 16+
17.40 "Говорим и показываем" 16+
19.30 "ИНСПЕКТОР КУПЕР" 16+
21.25 "ПЯТНИЦКИЙ. ГЛАВА ВТОРАЯ" 16+
23.35 "ПРОСНЕМСЯ ВМЕСТЕ?" 18+
01.25 Квартирный вопрос 0+
02.30 "Живут же люди!" 0+
03.00 "ДЕВЯТЫЙ ОТДЕЛ" 16+
05.05 "ЧАС ВОЛКОВА" 16+

КУЛЬТУРА

10.00 "Наблюдатель"
11.15 "Генералы в штатском"
11.45 "АРБАТСКИЙ МОТИВ"
13.05 "Алтайские керчаки"
13.35, 18.40 "Секретный код египетских пирамид"
14.25, 21.30, 01.55 "Academia"
15.10 "Красуйся, град Петров!"
15.40, 19.30, 23.30 Новости культуры
15.50 "ДВА ГУСАРА"
16.55 "Русская верфь"
17.25 "Эпоха барокко"
18.25 "Важные вещи"
19.45 "Главная роль"
20.05 "Абсолютный слух"
20.45 "Петер Штайн. Театр... Козы, оливки"
22.15 "Магия кино"
23.00 "Запечатленное время"
23.50 "ВИОЛЕТТА"
01.30 "Славянские танцы"
02.40 "Древний город королей на Меконге"

НИКА-ТВ

06.00, 15.50 "ПОБЕГ АРТФУЛА ДОДЖЕРА" 0+
06.30 Мультсеанс 0+

07.00 "Легко"
09.00 Главное 12+
10.00 Навигатор 12+
10.30, 17.10 "ХОЖДЕНИЕ ПО МУКАМ" 6+
11.55 Открывая прошлое
12.25, 22.00 "ГЕНЕРАЛЬСКАЯ ВНУЧКА" 16+
13.15, 22.50 Оружие XX века
13.29, 15.29 Исторический календарь 6+
13.30, 15.30, 19.30, 21.30, 23.30
Новости
13.45 Официально 12+
14.00 Жилищный вопрос 6+
14.15 Предупреждение, спасение, помощь 12+
14.30 Экология красоты 6+
15.00 Я профи 6+
16.20, 05.15 "СТРОГО НА ЮГ" 16+
18.30 Атлас животного мира 12+
18.55 Культурная Среда 6+
19.25 Новое время
20.00 Главное
21.00 Семья России 0+
23.00 Планета "Семья" 6+
00.00 "ТАЙНА СЕКРЕТНОГО ШИФРА" 16+
00.50 Эпоха

**Четверг,
18 октября**

ПЕРВЫЙ КАНАЛ
05.00, 09.00, 12.00, 15.00, 03.00
Новости
05.05 "Доброе утро!"
09.15 "Жить здорово!" 12+
10.25 "Контрольная закупка"
10.55 "Модный приговор"
12.20 "Время обедать!"
13.00 "Дешево и сердито"
14.00 Другие новости
14.25 "Понять. Простить" 12+
15.15 "УЛИЦЫ РАЗБИТЫХ ФОНАРЕЙ"
17.00 "НЕРАВНЫЙ БРАК"
18.00 Вечерние новости
18.50 "Давай поженимся!" 16+
19.50 "Пусть говорят" 16+
21.00 "Время"
21.30 "РАЗВОД"
23.30 "Вечерний Ургант" 16+
00.00 Ночные новости
00.20 "БЕЗ СВИДЕТЕЛЕЙ"

РОССИЯ 1
05.00 "Утро России"
09.00 "1000 мелочей"
09.45 "О самом главном"
10.30 "Кулагин и партнеры" 12+
11.00, 13.50, 14.00, 16.45, 17.00,
20.00, 04.45 Вести
11.30, 14.30, 17.30, 19.40 Местное время
11.50 "ТАИНЫ СЛЕДСТВИЯ" 12+
12.50 "Всё будет хорошо!" 12+
14.50 "ЕФРОСИНЯ. ТАЖНАЯ ЛЮБОВЬ"
15.45 "КРОВИНУШКА"
17.50 "СЕРДЦЕ МАТЕРИ" 12+
20.30 "Спокойной ночи, малыши!"
20.40 "Прямой эфир" 12+
21.30 "ЖИЗНЬ И СУДЬБА" 12+
23.15 "Поединок" 12+
00.55 "Вести+"
01.20 "СКРОЙ У ВСЕХ НА ВИДУ" 16+

НТВ
05.55 "НТВ утром"
08.35 "ВОЗВРАЩЕНИЕ МУХТАРА" 16+
09.30, 15.30, 18.30 Обзор

10.00, 13.00, 16.00, 19.00, 23.15
Сегодня
10.20 "Медицинские тайны" 16+
10.55 "До суда" 16+
12.00 Суд присяжных 16+
13.25 "УЛИЦЫ РАЗБИТЫХ ФОНАРЕЙ" 16+
16.25 "Прокурорская проверка" 16+
17.40 "Говорим и показываем" 16+
19.30 "ИНСПЕКТОР КУПЕР" 16+
21.25 "ПЯТНИЦКИЙ. ГЛАВА ВТОРАЯ" 16+
23.35 "ПРОСНЕМСЯ ВМЕСТЕ?" 18+
01.30 "Дачный ответ" 0+
02.30 "Живут же люди!" 0+
03.00 "ДЕВЯТЫЙ ОТДЕЛ" 16+

КУЛЬТУРА
06.30 Канал "Евроньюс"
10.00 "Наблюдатель"
11.15 "Генералы в штатском"
11.45 "АРБАТСКИЙ МОТИВ"
13.05 "Знамя и оркестр, вперед!"
13.35, 18.40 "Секретный код египетских пирамид"

14.25, 21.30, 01.55 "Academia"
15.10 "Письма из провинции"
15.40, 19.30, 23.30 Новости культуры
15.50 "НОС"
17.25 "Эпоха барокко"
18.30 "Витус Беринг"
19.45 "Главная роль"
20.05 "Черные дыры. Белые пятна"
20.45 "Гении и злодеи"
21.10 "Княжеская роскошь и садово-парковое искусство"
22.15 "Культурная революция"
23.00 "Запечатленное время"
23.50 "ВИОЛЕТТА"

НИКА-ТВ
06.00, 15.50 "ПОБЕГ АРТФУЛА ДОДЖЕРА" 0+
06.30 Мультсеанс 0+
07.00 "Легко"
09.00 Главное 12+
10.00 Коммунальная революция 6+
10.30, 17.10 "ХОЖДЕНИЕ ПО МУКАМ" 6+
11.55 Глобальные угрозы

12.25, 22.00 "ГЕНЕРАЛЬСКАЯ ВНУЧКА" 16+
13.15, 22.50 Оружие XX века
13.29, 15.29 Исторический календарь 6+
13.30, 15.30, 19.30, 21.30, 23.30 Новости
13.45 Культурная Среда 6+
14.15 Бесплезная программа 16+
14.45 Мы там были 12+
15.00 Мультфильм
15.10 Территория внутренних дел 16+
16.20, 05.10 "СТРОГО НА ЮГ" 16+
18.20 FULL REPORT
18.50 Никуся и Маруся приглашают в гости 0+
19.10 Главная тема 12+
19.25 Новое время
20.00 Главное
21.00 Семья России 0+
23.00 Азбука здоровья 12+
00.00 "ТАИНА СЕКРЕТНОГО ШИФРА" 16+
00.50 Эпоха
01.30 "ЧЕТЫРЕ ТАНКИСТА И СОБАКА" 16+

**Пятница,
19 октября**

ПЕРВЫЙ КАНАЛ
05.00, 09.00, 12.00, 15.00
Новости
05.05 "Доброе утро!"
09.15 "Жить здорово!" 12+
10.25 "Контрольная закупка"
10.55 "Модный приговор"
12.20 "Время обедать!"
13.00 "Дешево и сердито"
14.00 Другие новости
14.25 "Понять. Простить" 12+
15.15 "УЛИЦЫ РАЗБИТЫХ ФОНАРЕЙ"
17.00 "НЕРАВНЫЙ БРАК"
18.00 Вечерние новости
18.50 "Поле чудес"
19.50 "Пусть говорят" 16+
21.00 "Время"
21.30 "Голос" 12+
23.15 "ЕВРОПА - АЗИЯ"

00.50 "Иван Дыховичный. Жизнь на взлете"

РОССИЯ 1
05.00 "Утро России"
08.55 "Мусульмане"
09.05 "1000 мелочей"
09.45 "О самом главном"
10.30 "Кулагин и партнеры" 12+
11.00, 13.50, 14.00, 16.45, 17.00,
20.00, 04.45 Вести
11.30, 14.30, 17.30, 19.40 Местное время
11.50 "ТАИНЫ СЛЕДСТВИЯ" 12+
12.50 "Всё будет хорошо!" 12+
14.50 "ЕФРОСИНЯ. ТАЖНАЯ ЛЮБОВЬ"
15.45 "КРОВИНУШКА"
17.50 "СЕРДЦЕ МАТЕРИ" 12+
20.30 "Спокойной ночи, малыши!"
20.40 "Прямой эфир" 12+
21.30 "Юрмала-2012"
23.25 "КРЫЛЬЯ АНГЕЛА" 12+
01.40 "ОКОНЧАТЕЛЬНЫЙ АНАЛИЗ" 16+

НТВ
05.55 "НТВ утром"
08.40 "Женский взгляд" 0+
09.30, 15.30, 18.30 Обзор
10.00, 13.00, 16.00, 19.00 Сегодня
10.20 Спасатели 16+
10.55 "До суда" 16+
12.00 Суд присяжных 16+
13.25 "Суд присяжных. Окончательный вердикт" 16+
14.35 "Таинственная Россия" 16+
16.25 "Прокурорская проверка" 16+
17.40 "Говорим и показываем" 16+
19.30 "ИНСПЕКТОР КУПЕР" 16+
21.25 "ПЯТНИЦКИЙ. ГЛАВА ВТОРАЯ" 16+
23.30 "ПРОСНЕМСЯ ВМЕСТЕ?" 18+

КУЛЬТУРА
06.30 Канал "Евроньюс"
10.00, 15.40, 19.30, 23.30 Новости культуры

10.20 "ШКУРНИК"
11.50 "Гонимый круг"
12.00 Иностранное дело
12.40 "Рыцарь романтизма"
13.35 "Секретный код египетских пирамид"
14.25 "Academia"
15.10 "Личное время"
15.50 "ГАМЛЕТ ШИГРОВСКОГО УЕЗДА"
17.15 "Билет в Большой"
17.55 "Георг Шолти. Создать маэстро"
19.50 "Смехоностальгия"
20.20, 01.55 "Искатели"
21.10 "Линия жизни"
22.00 Спектакль "Контракт"
23.50 "СТАРТ"

НИКА-ТВ
06.00, 15.50 "ПОБЕГ АРТФУЛА ДОДЖЕРА" 0+
06.30 Мультсеанс 0+
07.00 "Легко"
09.00 Главное 12+
10.00 Родной образ 0+

11.30, 17.10 "ХОЖДЕНИЕ ПО МУКАМ" 6+
12.40 Служба кулинарной разведки 6+
13.00 Мультфильм
13.15 Оружие XX века
13.29, 15.29 Исторический календарь 6+
13.30, 15.30, 19.30, 21.30 Новости
13.45 Главная тема 12+
14.00 Я профи 6+
14.30 Детский канал 0+
15.10 Притяжение земли 6+
16.20, 05.10 "СТРОГО НА ЮГ" 16+
18.30 Границы цифровой революции
19.00 Времена и судьбы 6+
20.00 proLIVE 12+
21.00 Экология красоты 6+
22.00 "ЗАГАДКИ СФИНКСА" 16+
23.35 "ГЕНЕРАЛЬСКАЯ ВНУЧКА" 16+
02.40 "ТАИНА СЕКРЕТНОГО ШИФРА" 16+

**Суббота,
20 октября**

ПЕРВЫЙ КАНАЛ
05.10 "Контрольная закупка"
05.50, 06.10 "КО МНЕ, МУХТАР!"
06.00, 10.00, 12.00, 15.00
Новости
07.30 "Играй, гармонь любимая!"
08.20, 08.45 Мультсериал
09.00 "Умницы и умники" 12+
09.45 "Слово пастыря"
10.15 "Смак" 12+
10.55 "Фабрика звезд. 10 лет спустя"
12.15 "Абракадабра" 16+
15.15 "Да ладно!" 16+
15.50 "Народная медицина" 12+
16.50 "Жди меня"
18.00 Вечерние новости
18.10 "Человек и закон"
19.15 "Минута славы" 12+
21.00 "Время"

21.20 "Сегодня вечером" 16+
22.50 Что? Где? Когда?
00.00 "Джордж Харрисон: Жизнь в материальном мире"

РОССИЯ 1
05.00 "ДЕЛО N 306"
06.35 "Сельское утро"
07.05 "Диалоги о животных"
08.00, 11.00, 11.20, 14.00 Вести
08.10, 11.10, 14.20 Местное время
08.20 "Военная программа"
08.50 "Субботник"
09.30 "Городок"
10.05 "Где золото "Чёрного принца"?"
11.55 "Честный детектив". 12+
12.25, 14.30 "ГАИШНИКИ. ПРОДОЛЖЕНИЕ" 12+
15.05 "Субботний вечер"
16.50 "Танцы со Звездами"
20.00 Вести в субботу
20.45 "ЛЮБОВЬ КАК НЕСЧАСТНЫЙ СЛУЧАЙ" 12+
00.25 "ОТДАЛЕННЫЕ ПОСЛЕДСТВИЯ" 12+

НТВ
05.35 "СУПРУГИ" 16+
07.25 Смотр 0+
08.00, 10.00, 13.00, 16.00, 19.00
Сегодня
08.15 Лотерея "Золотой ключ" 0+
08.45 Их нравы 0+
09.25 "Готовим с Алексеем Зиминим" 0+
10.20 Главная дорога 16+
10.55 Кулинарный поединок с Оскаром Кучерой 0+
12.00 Квартирный вопрос 0+
13.20 СОГАЗ - Чемпионат России по футболу
15.30 "Бывает же такое!" 16+
16.20 Следствие вели 16+
17.20 "Очная ставка" 16+
18.20 Обзор
19.25 "Профессия - репортер" 16+
19.55 "Программа-максимум" 16+
21.00 "РУССКИЕ СЕНСАЦИИ" 16+
22.00 Ты не поверишь! 16+
22.55 "Метла" 16+
23.55 "Луч Света" 16+
00.30 "Школа злословия" 16+

КУЛЬТУРА
06.30 Канал "Евроньюс"
10.00 "Библейский сюжет"
10.35 "РЕВИЗОР"
12.40 "Большая семья"
13.35 "Пряничный домик"
14.05 "ВНИМАНИЕ, ЧЕРЕПАХА!"
15.25 "Уроки рисования с Сергеем Андрияком"
15.55 "Атланты: в поисках истины"
16.25 "Гении и злодеи"
16.55 "Планета людей"
17.45 "Послушайте!"
18.35 "Больше, чем любовь"
19.20 "Никита Хрущев: взгляд из-за бугра"
21.00 "Романтика романа"
21.55 "Белая студия"
22.35 "СМЕШНАЯ ЛЕДИ"

НИКА-ТВ
06.00 "ХОЖДЕНИЕ ПО МУКАМ" 6+
07.15 Мультсеанс 0+
07.59 Исторический календарь 6+

08.00 Новости
08.30 Евромакс
08.55 Атлас животного мира 12+
09.20, 16.45 Мультфильм
09.30 Йога для женщин 12+
10.00 Легкая неделя 6+
10.30 Планета "Семья" 6+
11.00 Оружие XX века
11.15 Жилищный вопрос 6+
11.30 Азбука здоровья 12+
12.00 Детский канал 0+
13.00 Мы там были 12+
13.15 FULL REPORT
13.45 Приглашенный билет 6+
14.00 "ЧЕТЫРЕ ТАНКИСТА И СОБАКА" 16+
17.00 Секреты садовода 6+
17.30 Экология красоты 6+
18.00 Навигатор 12+
18.30 Неделя
19.35 Время спорта 6+
20.20 proLIVE 12+
21.20 Кругооборот 12+
21.50 "СНЫ" 16+
23.15 "ГРУППА РИСКА" 16+

**Воскресенье,
21 октября**

ПЕРВЫЙ КАНАЛ
05.35 "Контрольная закупка"
06.00, 10.00, 12.00
Новости
06.10 "ПРИМИТЕ ТЕЛЕГРАММУ В ДОЛГ" 12+
07.45 "Армейский магазин" 16+
08.20, 08.45 Мультсериал
08.55 "Здоровье" 16+
10.15 "Непутевые заметки" 12+
10.35 "Пока все дома"
11.25 "Фазенда"
12.15 "Среда обитания" 12+
13.20 "УЧАСТОК" 12+
16.30 "Кто хочет стать миллионером?"
17.40 "Большие гонки. Братство колец" 12+

19.10 "Муслим Магомаев. "Ты моя мелодия"
21.00 Воскресное "Время"
22.00 "Муль личность" 16+
22.30 "Yesterday live" 16+
23.30 "Познер"
00.25 "СВЕРХНОВЫЙ ШЕРЛОК ХОЛМС. ЭЛЕМЕНТАРНО" 16+

РОССИЯ 1
05.30 "ОНИ БЫЛИ АКТЕРАМИ"
07.20 "Вся Россия"
07.30 "Сам себе режиссер"
08.20 "Смехопанорама"
08.50 "Утренняя почта"
09.30 "Сто к одному"
10.20, 14.20 Местное время
11.00, 14.00 Вести
11.10, 14.30 "САМАЯ СЧАСТЛИВАЯ" 12+
15.25 "Рецепт её молодости"
16.00 "Смеяться разрешается"
18.15 "Битва хоров"

20.00 Вести недели
21.30 "ОБРАТНЫЙ БИЛЕТ" 12+
23.30 "Воскресный вечер с Владимиром Соловьёвым" 12+

НТВ
05.50 Мультфильм
06.00 "СУПРУГИ" 16+
08.00, 10.00, 13.00, 16.00
Сегодня
08.15 Лотерея "Русское лото" 0+
08.45 Их нравы 0+
09.25 Едим дома 0+
10.20 "Первая передача" 16+
10.55 "Еда без правил" 0+
12.00 "Дачный ответ" 0+
13.20 "Свадьба в подарок!" 16+
14.15 "Таинственная Россия" 16+
15.10 Своя игра 0+
16.20 "Развод по-русски" 16+
17.20 И снова здравствуйте! 0+
18.20 Чрезвычайное происшествие
19.00 "Сегодня. Итоговая программа"

20.00 Чистосердечное признание 16+
20.50 "Центральное телевидение" 16+
23.20 "АНТИКИЛЛЕР ДК" 16+

КУЛЬТУРА
06.30 Канал "Евроньюс"
10.00 "Обыкновенный концерт"
10.35, 00.30 "ДУШЕЧКА"
11.55 "Легенды мирового кино"
12.20, 01.50 Мультфильм
13.50 "Сила жизни"
14.45 "Что делать?"
15.30 "Кремль-1812"
16.10 Поэт Дмитрий Хворостовский
17.00 "Контекст"
17.40, 01.55 "Искатели"
18.25 "ДОЖИВЕМ ДО <TV-DAY>ПОНЕДЕЛЬНИКА"
20.05 "Большой балет"
22.15 "Олег Ефремов. Если я честный, я должен..."

НИКА-ТВ
06.00 "СТРОГО НА ЮГ" 16+
06.50 Мультфильм
07.00 Легкая неделя 6+
07.30 Йога для женщин 12+
08.00 Неделя 12+
09.05 Кошачий алфавит 6+
09.30 Секреты садовода 6+
10.00 Детский канал 0+
11.00 Родной образ 0+
12.30 Евромакс
13.00 Время спорта 6+
13.45 Высший сорт 6+
14.00 Я профи 6+
14.30 Времена и судьбы 6+
15.00 Кругооборот 12+
15.30 Искусство одеваться 12+
16.00 Культурная Среда 6+
16.30 Азбука здоровья 12+
17.00 "ГЕНЕРАЛЬСКАЯ ВНУЧКА" 16+
20.10 "ПРОДЛИСЬ, ПРОДЛИСЬ, ОЧАРОВАНЬЕ..." 6+
21.40 "ЛИЧНОЕ" 16+
23.35 Бесплезная программа



ВЕТЕРАН

Тематический выпуск газеты «Новая жизнь»

Октябрь
2012 год

Забота о пожилых — долг каждого из нас

Одна из важнейших задач нашего отдела Пенсионного фонда — оказание помощи людям старшего поколения. Ежемесячно мы осуществляем пенсионные и социальные выплаты нетрудоспособным гражданам, в том числе пожилым людям. На 1 октября текущего года в нашем районе проживают 2850 получателей пенсий, из них пенсионного возраста — 2566. Пенсию по инвалидности получают 148 человек, по потере кормильца — 100. Средний размер пенсии составляет — 8667 рублей, трудовой — 8970. С февраля 2012 года повышен размер трудовых пенсий по старости, инвалидности и по случаю потери кормильца. С апреля проиндексированы социальные пенсии, размер ежемесячных выплат также увеличен. Произведена корректировка размера страховой части пенсии работающим пенсионерам.

В районе проживают 468 человек, чей возраст от 80 до 90 лет, 21 человек в возрасте от 90 до 95 лет, людей старшего поколения от 95 и выше — два че-

ловека. Наибольшее количество старейших жителей — в городе.

С каждым годом все меньше и меньше остается ветеранов войны и труда, защищавших страну в годы военного лихолетья. Им мы обязаны своей жизнью и свободой. В настоящее время в нашем районе проживают четыре инвалида Великой Отечественной войны, четырнадцать участников и 883 несовершеннолетних узника концлагерей. Наш долг — обеспечить им заслуженный и достойный отдых.

1 октября мы вместе с ветеранами отмечали теплый и сердечный праздник — День пожилого человека. Людям, пришедшим в этот день на прием, дарили живые цветы, разноцветные шары и брошюры Пенсионного фонда России. Не остались без внимания и пожилые граждане, чья пенсия ниже прожиточного минимума. Четверым оказана адресная материальная помощь.

Т. ПАРМЕНОВА,
начальник отдела ПФР по
Спас-Деменскому району.

Не чувствуем себя одинокими

Выражаем огромную благодарность учащимся ПУ-35 Алексею Борзунову и Сергею Шебаеву за оказанную помощь в обработке огорода, сотрудникам отдела социальной помощи на дому В. А. Зайцевой и В. Н. Шебаевой за внимание к пожилым людям и терпение.

ПРОКОПЕНКОВЫ.

Мы за чаем не скучаем

Под таким названием в Любунском СДК прошли чайные посиделки, посвященные Международному дню пожилых людей. Работники СДК и библиотеки подготовили для людей преклонного возраста банкет-чай. Стол был накрыт скатертью, на нем стояли угощения, приготовленные руками работников СДК и библиотеки — свежие булочки с капустой и вареньем, сыр домашнего приготовления, малиновое варенье и мед, виноград и яблоки из любунских садов.

Банкет-чай начался с рассказа об истории чая, условиях роста, его целебных качествах и о том, как нужно заваривать и употреблять этот напиток. Пожилые люди узнали, какие чайные церемонии проходят в Японии, Монголии, Англии и на Тибете.

В России существует особый вид приглашения в гости — на чай. Вот и организаторы вечера пригласили односельчан, тех, кто вступил в осеннюю пору жизни, попить чаю земляничного со сливками. За чаем активно беседовали, вспоминали молодость, условия работы. Чаепитие сочетали с различными конкурсами: «Песенный», «Кто лучше знает сказки», «Лучший кулинар», «Знаток старины». Концертную программу с песнями и танцами подготовили Владимир Швырков, Валентина Павлова, Елена Коробенкова, Елена Моисеенкова. Глава администрации СП «Село Любунь» Е. П. Швыркова поздравила ветеранов с праздником, пожелала долгих лет жизни, здоровья. Уходя, каждый получил сладкий приз, чтобы попить чаю и дома. Участники вечера поблагодарили организаторов за радушный прием и интересно проведенное время.

Т. СЕРГЕЕНКОВА,
участник банкет-чая.



Праздник сударушек и сударей

Старость не воспевают, старость уважают — за мудрость, красоту, широту души. Поэтому и День пожилого человека — праздник, появившийся в календаре знаменательных дат не так давно, воспринимается как знак внимания к пожилым людям. В зале РДК в этот день они были не-обычно торжественны, нарядны и даже помолодевшие. Потому что по случаю праздника сами стали героями и участниками торжества — фестивалю народного творчества. Пели, читали стихи, рассказывали.

Свои номера представили Понизовский, Лазинский, Боловский, Павлиновский, Буд-

нянский СДК и клуб «Ветеран». Праздник открыли новые таланты: например, всех очаровали песни в исполнении Зинаиды Николаевны Моисеевой. Незатейливые, но точно подмеченные слова ее стихов о родном крае так легко легли на музыку, что получились задушевные лирические песни. Зал принимал самодельную поэтессу, композитора и исполнительницу на «ура».

Самой пожилой участницей фестиваля стала Н. Я. Дятлова. Ей было всего восемь лет, когда началась война, и стихи — воспоминания о тех годах — проникнуты горечью утрат и радостью победы.

Очень точное и веское название у ансамбля из Лазинок — «Сударушка». Увидишь их на сцене, послушаешь, и душу переполнит тепло и радость. Этим бабушкам и прабабушкам песня помогает жить, работать, переносить невзгоды и печали, вместе радоваться, а их дружбе со сценой и песней уже несколько десятилетий.

Одним словом, праздник устроители (районный методический центр клубной системы) делали для пожилых людей, а получился он общим. С цветами, подарками и хорошим настроением.

Валентина ДМИТРИЕВА.
Фото автора.



Выступает женский ансамбль из Лазинок.

Не стареют душой ветераны

Стало традицией ежегодно отмечать День пожилых людей. В хуторе Новоалександровский в этом году праздник прошел в школе, клуб обещают сдать к Новому году, его открытие ждут и стар и млад. Наши жители порадовали клуб «Ветеран», участники которого не первый раз выступали перед нашими односельчанами.

Никого не оставил равнодушным большой концерт, зрители получили удовольствие и хороший заряд бодрости. От всей души благодарим ведущую и солистку З. И. Соболеву, руководителя хора и ансамбля и солистку Т. Г. Тиханскую, всех участников самодеятельности за волнующие сердце слова, задушевные песни нашей молодости, частушки, юморески, сценки.

Нельзя было без волнения слушать стихи в исполнении М. Н. Петуховой, А. Н. Бегляковой, А. П. Филатенковой, Е. И. Ковалевой. А как трогательно прозвучала песня «Нежность» в исполнении дуэта В. Е. Черноусова и Т. Г. Тиханской. Как и другие песни, она была спета с душой, их красивые голоса давали большую энергетику слушателям. Слова из песни «Укажи

мне только лишь на глобусе...» пробудили воспоминания о тех годах, когда молодежь ехала на великие стройки.

Всех удивил сюрприз Владимира Можяева. Он посвятил своей однокласснице Г. П. Лукашовой, присутствовавшей в зале, свое стихотворение и спел песню. Это было здорово!

Поражает отработанность всех номеров концерта. Хуторяне от души благодарят участников клуба «Ветеран» и желают им здоровья и чаще к нам приезжать. Слушая их, хочется сказать: «Не стареют душой ветераны». Молодцы!

Жители хутора Новоалександровский Е. Сотникова, М. Павлова, В. Борисова, Г. Лукашова, З. Миронова и другие.

СПАСИБО ВАМ

(хору ветеранов посвящается)

Спасибо вам, что вы живете
На родной спас-деменской
земле.
Спасибо вам за то, что вы
поете,

Так часто забывая о себе.
Как хороши вы в праздничном
наряде,

Как будто собрались на бал.
А песни в вашем исполнении
Заслуживают всяческих

похвал.
Репертуар ваш очень кстати
Он заставляет снова

пережить,
Что было в молодости нашей,
Как вспомнишь, даже голову

кружит.
А старость не порок, и седина
— награда,

Она за прошлое дается нам,
И не стыдиться, а гордиться
ею надо,

Она красиво так подходит
вам.
И песни молодости нашей
Пусть звучат для нас так
много лет.

Так пойте еще долго,
не стесняясь,
И знайте: лучше и прекрасней
хора нет!

**С уважением, ветеран
М. Павлова,
х. Новоалександровский.**

XXX

Участники хора ветеранов
побывали также в городском
Доме ветеранов. Всем, кто в
нем проживает, очень нравятся
песни в исполнении солистов
и ансамблей. Такие встречи двух
ветеранских коллективов стали
хорошей традицией.



Кино

И Спас-Деменск причастен к новому фильму

С 14 октября на телеканале «Россия 1» начнется показ нового многосерийного фильма «Жизнь и судьба».

Это экранизация одноименного романа Василия Гроссмана. В центре романа – портрет эпохи, главным событием которой стала война, судьба всех и каждого.

Сюжет разворачивается в 1942-1943 годы, в период обороны Сталинграда. Еврей Виктор Штрум – талантливый физик-ядерщик, работающий в одном из институтов страны над созданием атомной бомбы. В это время близкие Штрума погибают в гитлеровских лагерях, на него самого начинают гонения. Изобретателя может спасти только его научное детище.

Фильм имеет 12 серий. Режиссер – Сергей Урсуляк. В ролях снимаются такие известные актеры, как Сергей Маковецкий, Анна Михалкова, Александр Никольский, Александр Балух, Лика Нифонтова, Евгений Дятлов, Полина Агуреева, Софья Райзман, Виктор Яковлев, Дмитрий Родонов.

Дело в том, что несколько эпизодов фильма снимали в Спас-Деменске. Может быть, их совсем немного, увидим. Но многим спасдеменцам запомнился конец апреля прошлого года, когда только что отремонтированное здание вокзала в одночасье изменило свой вид: появился допотопный вход на платформу, заполненную военными, деревянная обшарпанная дверь в буфет. Прилегающая территория забита бутафорными танками, военными грузовиками. Даже настоящий паровоз с вагонами пригнали из Рославля.

Все жаждали увидеть известных артистов, но излишнее любопытство не поощрялось. Съёмочная группа делала свою работу, давно привыкнув и не реагируя на толпы окружающих. Некоторые из спасдеменцев простаивали часами! Было действительно интересно, даже повторяющиеся дубли массовки, шествующей колонной по привокзальной площади, – эти этюды так ярко воссоздавали события военной поры.

Внимательно следите за трансляцией фильма: он интересен сам по себе и тем, что с ним по воле случая оказался связан и наш родной город.



Прокурорский вестник

Оградить детей

С 1 сентября 2012 года вступил в силу Федеральный закон от 29.12.2010 г. № 436-ФЗ «О защите детей от информации, причиняющей вред их здоровью и развитию», регулирующий оборот не предназначенной для детей или отдельных возрастных категорий несовершеннолетних продукции средств массовой информации, печатной продукции, аудиовизуальной продукции на любых видах носителей, программ для ЭВМ и баз данных, а также информации, распространяемой посредством зрелищных мероприятий, размещаемой в информационно-телекоммуникационных сетях и сетях подвижной радиотелефонной связи.

Закон запрещает распространение среди детей информации, побуждающей к совершению действий, представляющих угрозу их жизни или здоровью (в том числе к самоубийству и причинению вреда своему здоровью); информации, способной вызвать у детей желание употребить наркотические средства, психотропные или одурманивающие вещества, табачные изделия, алкогольную и спиртосодержащую продукцию, пиво и напитки, изготовляемые на его основе, принять участие в азартных играх, заниматься проституцией, бродяжничеством или попрошайничеством; информации, обосновывающей или оправдывающей допустимость насилия или жестокости, либо побуждающей осуществлять насильственные действия по отношению к людям или животным; информации, отрицающей семейные ценности и формирующей неуважение к родителям или другим членам семьи; информации, оправдывающей противоправное поведение; информации, содержащей нецензурную брань; информации порнографического характера.

Распространение содержащей указанную информацию продукции в предназначенных для несовершеннолетних образовательных, медицинских, санаторно-курортных, физкультурно-спортивных организациях, организациях культуры, отдыха и оздоровления детей или на расстоянии менее чем сто метров от границ территорий указанных организаций не допускается.

Оборот такой продукции в общественных местах, доступ в которые и нахождение в которых несовершеннолетних не запрещены, должен сопровождаться применением мер, обеспечивающих защиту от доступа к ней детей.

Закон ограничивает распространение среди детей определенных возрастных категорий информации, предоставляемой в виде изображения или описания жестокости, физического или психического насилия, преступления или иного антиобщественного действия; информации, вызывающей у детей страх, ужас или панику, в том числе предоставляемой в виде изображения или описания в унижающей человеческое достоинство форме ненасильственной смерти, заболевания, самоубийства, несчастного случая, аварии или катастрофы или их последствий; информации, предоставляемой в виде изображения или описания половых отношений между мужчиной и женщиной; информации, содержащей бранные слова и выражения, не относящиеся к нецензурной брани.

Оборот продукции, содержащей указанную информацию, допускается только при наличии знака, указывающего на возрастную категорию несовершеннолетних, для распространения среди которых она допущена (до 6 лет, до 12 лет, до 16 лет, с 16 лет и старше).

Установленное экспертным заключением несоблюдение требований Законодательства о защите детей от информации, причиняющей вред их здоровью и развитию, влечет выдачу предписания об устранении выявленных нарушений и привлечение допустивших их лиц к ответственности, предусмотренной действующим Законодательством.

Д. КОЗЛИТИН,
и. о. прокурора района,
юрист 2 класса.

Вести из библиотеки

Из разных источников

Ежегодно книжный фонд Спас-Деменской централизованной системы пополняется новой литературой. За девять месяцев текущего года поступило 2795 экземпляров книг. За этот период сто двадцать одну тысячу рублей на комплектование фонда и подписку на периодические издания выделила администрация района. Пятнадцать тысяч девятьсот шесть рублей поступило из Федерального бюджета.

С особой благодарностью нужно сказать о жителях нашего города, поделившихся книгами из своих домашних библиотек. Это семьи Левиных, Кривошеевых, В. Н. Фитисова, А. Д. Костюченков, А. В. Бархатов и многие другие. Более 1600 экземпляров книг было передано безвозмездно в дар библиотечной системе.

В сентябре в соответствии с письмом Росстата от 08.06.2012 г. № МД/1573-ТО Калугастатом в адрес Спас-Деменской ЦРБ переданы безвозмездно официальные издания Федеральной службы государственной статистики с итогами Всероссийской переписи населения 2010 года. С этими официальными изданиями можно познакомиться в центральной районной библиотеке.

Имеющаяся в библиотечном фонде литература по различной тематике позволит вам найти ответы на интересующие вопросы, а также приятно провести свободное время.

Л. ШЕСТОВА,
библиотекарь отдела
комплектования и обработки.

ПАМЯТИ ВЛАДИМИРА МИГУЛИ

По благословению Митрополита Волгоградского и Камышинского Германа, а также по желанию жителей Волгоградской области, многих россиян, жителей бывшего СССР, поклонников и друзей таланта композитора и певца Владимира Мигули в Волгограде на набережной в 2013 году будет установлен памятник.

Весной следующего года планируется благотворительный концерт с приглашением в Волгоград звезд советской и российской эстрады и федеральных СМИ.

Мероприятия	Время проведения
Благотворительный концерт Установка памятника	Весна-лето 2013 года Август 2013 года
Ежегодный международный фестиваль-конкурс песен Владимира Мигули Арт Музей (кафе) Владимира Мигули	Старт-Премьера 2014 год 2013-2014 г.

Информируем жителей Калужской области о проекте. Хочется надеяться на обратную связь от любого жителя или организации Калужской области или хотя бы пусть знают, что в Волгограде будет установлен первый памятник Владимиру Мигуле.

Памятник будет установлен исключительно на пожертвования жителей Волгоградской области, друзей и, возможно, спонсоров.

С. МОРОЗОВ,
инициатор, координатор и организатор
проекта увековечивания памяти Владимира Мигули,
президент фонда «Стратегического продвижения
«Сталинград-Волгоград-Регион».



**Решение Городской Думы городского поселения
«Город Спас-Деменск»**

от 08.10.2012 года

№ 136

**О внесении изменений в Положение об
установлении социальной выплаты лицам,
замещающим (замещавшим) муниципальные
должности муниципальной службы
муниципального образования городское
поселение «Город Спас-Деменск»**

В целях совершенствования применения муниципальных нормативных правовых актов, регулирующих вопросы социальной защищенности муниципальных служащих, Городская Дума решила:

1. Внести в Положение об установлении социальной выплаты лицам, замещающим (замещавшим) муниципальные должности муниципальной службы муниципального образования городское поселение «Город Спас-Деменск», утвержденное решением Городской Думы от 14.10.2011 г. № 89 следующие изменения:

а) пункт 2 дополнить словами: «..., а также лицам, последним местом работы которых на момент достижения ими пенсионного возраста являлись не органы местного самоуправления».

б) Пункт 2 дополнить вторым абзацем следующего содержания: «Ежемесячная социальная выплата не устанавливается, не выплачивается и не возобновляется лицам, имеющим любые иные, помимо государственной пенсии, источники дохода, в том числе, дивиденды и прибыль от участия в акционерных обществах и коммерческих организациях, от занятий трудовой деятельностью, деятельностью по гражданским договорам и от занятий иной, приносящей доход, деятельностью. Право на получение ежемесячной социальной выплаты возникает не ранее прекращения занятия приносящей доход деятельностью, истечения периода, за который получены доход, прибыль».

в) Пункт 3 Положения исключить.

г) Пункт 9 дополнить вторым абзацем следующего содержания:

«Лица, претендующие на получение ежемесячной социальной выплаты, а также получатели данной выплаты обязаны в пятидневный срок от даты наступления обязательств, указанных в пункте 2 настоящего Положения, письменно извещать администрацию ГП «Город Спас-Деменск» о наличии, наступлении обязательств, влекущих за собой отказ в установлении, прекращении, приостановлении ежемесячной социальной выплаты. Нарушение данной обязанности влечёт за собой наступление ответственности в установленном законодательством порядке».

2. Данное решение подлежит официальному опубликованию в районной газете «Новая жизнь» и вступает в силу с момента опубликования.

М. Е. НЕЧАЕВ,
глава муниципального образования
городское поселение «Город Спас-Деменск».

Поздравляем!

Клуб «Ветеран» от всей души поздравляет Веру Андреевну КОНОПЛЕВУ с юбилеем и желает благополучного долголетия.



ПРОДАЕТСЯ однокомнатная благоустроенная квартира в центре города с хорошим ремонтом, тел. 2-15-47, 8-953-323-46-51.

XXX
ПРОДАЕТСЯ дом, тел. 2-19-82.

XXX
ПРОДАЕТСЯ «ВАЗ-21213», 1997 г. в., цвет темно-зеленый, тел. 8-910-598-19-92.

XXX
ПРОДАЕТСЯ «ВАЗ-21063», тел. 8-953-316-51-95.

XXX
Продается «Фольксваген Б-3», 1989 г. в., тел. 8-909-250-92-62.

XXX
ПРОДАЮТСЯ кухня в белом черном цвете, водонагреватель, тел. 8-920-887-25-49 (после 13 час.)

XXX
ПРОДАЕТСЯ мед оптом, цена 150-170 рублей за 1 кг, тел. 8-905-177-81-58.

XXX
ПРОДАЮТСЯ стельная телка и корова, тел. 8-908-288-85-02.

Численность муниципальных служащих администрации ГП «Город Спас-Деменск» в 3 квартале 2012 года составила 5 человек.

Затраты на денежное содержание муниципальных служащих (с начислениями) в 3 квартале 2012 года составили 567844 рубля.

Администрация.

ПРОДАЮТСЯ кольца колодезные, фундаментные блоки, брусчатка, бордюр тротуарный. Доставка манипулятором, тел. 8-910-597-57-87.

КИРПИЧ красный рабочий
г. Фокино М150
ПЕНОБЛОКИ 200*300*600
г. Могилев
Кирпич лицевой красный, коричневый
Кирпич белый силикатный, двойной
Кольца колодезные 1м*1м
Тел. 8-910-515-29-45,
8-910-544-70-51

ОКНА
пластиковые
Качественные и недорогие окна. Дальше можно не искать!

ИДЕАЛЬНЫЕ ОКНА
ОКОННАЯ КОМПАНИЯ

5-15% скидка пенсионерам

Тел: 8-910-545-51-55;
8(48444) 6-29-28

г. Людиново, ул. Энгельса 7а ТЦ "Новый", 1эт

РЕКЛАМА

ОБЪЯВЛЕНИЯ

XXX
ПРОДАЮТСЯ газосиликатные блоки, кольца колодецев, тел. 8-915-654-41-36.

XXX
РЕАЛИЗУЕМ недорого сено, доставка, тел. 8-903-812-55-55.

XX
КУПЛЮ пай СПК «Парфеновский», тел. 8-910-541-76-46.

XXX
БУРЕНИЕ скважин до 25 м, тел. 8-962-131-80-77.

XXX
НАЙДЕНА связка ключей. Обращаться по тел. 8-962-178-35-31. Ася.

XXX
Только **ОДИН ДЕНЬ 19 октября** на рынке с 11.30 до 12 часов Курская птицефабрика будет продавать кур-молодок и несушек от 3 до 10 месяцев, белых и красных. Несушки 10 мес. - 230 руб., молодки 3 мес. - 180 руб., тел. 8-952-995-89-40.

Свадебная съемка, детское фото, в детском саду, фотосъемка в школе, ретушь, обработка, фотосессии, портфолио, семейная съемка, альбомы, выездная съемка, фото на сувениры, печать фотографий.

Работаем с 9 до 22 час. без выходных, ул. Мишурина, 10, тел. 8-961-120-65-62, 2-19-63.

Наш сайт:
www.спас-деменск-фотоуслуги.рф

АРЕНДА

Администрация МР «Спас-Деменский район» сообщает о передаче в аренду земельного участка из земель населенных пунктов, для индивидуального жилищного строительства, площадью 2500 кв. м, кадастровый номер 40:18:100112:4, расположенного по адресу: Калужская обл., г. Спас-Деменск, ул. Некрасова, д. 7.

Администрация МР «Спас-Деменский район» сообщает о передаче в аренду земельного участка из земель населенных пунктов, для индивидуального жилищного строительства, площадью 2500 кв. м, кадастровый номер 40:18:100112:5, расположенного по адресу: Калужская обл., г. Спас-Деменск, ул. Некрасова, д. 9.

Администрация МР «Спас-Деменский район» сообщает о передаче в аренду земельного участка из земель населенных пунктов, для ведения личного подсобного хозяйства, площадью 1360 кв. м, кадастровый номер 40:18:100112:7, расположенного по адресу: Калужская обл., г. Спас-Деменск, ул. Некрасова.

Информацию по приобретению земельных участков в аренду можно получить по адресу: г. Спас-Деменск, ул. Советская, 99, тел. 2-13-92.

ВНИМАНИЕ!

С 11 по 21 октября 2012 г.

во всех отделениях почтовой связи проводится

ВСЕРОССИЙСКАЯ

ДЕКАДА

ПОДПИСКИ

В ЭТИ ДНИ

на ряд печатных изданий снижены подписные цены

УФПС Калужской области-филиал ФГУП «Почта России». Лич. Мининформсвязи РФ А025271 №25577

КОМФОРТНЫЕ ОКНА

Немецкие окна КВЕ

г. Людиново, ул. Ленина д-6
8 (48444) 6-06-69, 8 (920) 610-81-41

НАТЯЖНЫЕ ПОТОЛКИ (ФРАНЦИЯ)

Замер и доставка - бесплатно.
Рассрочка платежа.
Пенсионерам - скидки.

матовые, глянцевые сатины
качество, долговечность приемлемая цена

Официальный представитель г. БРЯНСК компания Р и О - Макс

НАТЯЖНЫЕ ПОТОЛКИ

ТЕПЛЫЕ ОКНА

сайдинг
жалюзи
кровля

Рассрочка 0%, кредит

КОМПАНИЯ РИО МАКС

8 920 873 52 49 8 953 466 18 93
5 45 20

г. Киров ул. Жмакина; офис (напротив центральной районной аптеки)

ОКНА пластиковые и деревянные

остекление балконов, поджий
энергосберегающие системы

бесшовные **французские**
натяжные потолки

Огромный выбор цветов и материалов

комбинированные
многоуровневые
тканевые

твой дом

г. Людиново ул. Ленина, 3
8(48444)6-70-77, 8-930-834-99-05

«Новая жизнь»

УЧРЕДИТЕЛИ: автономная некоммерческая организация «Редакция газеты «Новая жизнь» и администрация МР «Спас-Деменский район».

Газета зарегистрирована Федеральной службой по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций (г. Калуга)
Свидетельство ПИ № ТУ 40-0053

Цена в розницу – свободная.

Редактор В. Н. ФИТИСОВА.

Позиция редакции газеты может не совпадать с точкой зрения авторов публикуемых материалов. Письма, рукописи, фотографии и рисунки не рецензируются и не возвращаются. Ответственность за содержание рекламных текстов несет рекламодатель.

Адрес редакции: 249610, Калужская обл., г. Спас-Деменск, ул. Советская, 104.
Телефоны: редактор – 2-15-30, отдел общественно-политических, социально-экономических проблем, бухгалтерия, сельскохозяйственный отдел – 2-17-58, отдел набора и верстки – 2-12-59.
E-mail: novaja@kaluga.ru

Набрано и сверстано в редакции газеты «Новая жизнь». Отпечатано в ГУП «Облиздат», 248640, г. Калуга, пл. Старый Торг, 5. Тел. 57-40-70 oblizdat@kaluga.ru Индекс 51766. Объем 1 п. л. Тираж 1840. Заказ Подписано в печать 10.10.2012 г. по графику в 17.00, фактически в 15.00.